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Aufgabe 1 [5 Punkte]’

Beweisen Sie mit Hilfe der vollstindigen Induktion, dass fiir alle n € N gilt

> k2F = 2M(n—-1)+1.
k=1

| Aufgabe 2 [10 Punkte]

(a) Geben Sie die Defintion fiir eine Nullfolge (a,)nen an.
(@)’ Sei die Folge (@n)nen rekursiv definiert durch
3
a; =1, apy1:= (%) n €N

Zeigen Sie, dass die Folge konvergent ist, indem Sie zeigen, dass

e 0 <a, <2 fir alle n € N gilt,

e (a,) monoton ist.

Bestimmen Sie auerdem den Grenzwert der Folge.

Aufgabe 3 [13 Punkte]

64) Geben Sie das Wurzelkriterium fiir die Konvergenz der Reihe >, a, an.

N'{) Bestimmen Sie alle Punkte z € R, fiir die die folgende Potenzreihe konvergiert:
Z (—1)1 L
n=0 (n + )

(g{ Untersuchen Sie die folgenden Reihen auf Konvergenz:

il 1+1" > 5n + 4
—~n \2 n ’ n=13n3+2n2+1'

bitte wenden!



Aufgabe 4 [7 Punkte]

\A) Zeigen Sie mit dem (¢ — §) — Kriterium der Stetigkeit, dass f : [—5,5] = R mit
f(z) = 2® + 2 stetig ist fiir alle z € [-5, 5].
Ist f im Intervall [—5, 5] auch gleichmaBig stetig?

(@{) Geben Sie alle z € R an, in denen die nachfolgende Funktion f : R — R stetig ist.

lz| +2, z#0Q
0, =0

f:R-oR, :El—-){

Aufgabe 5 [7 Punkte]
Es sei die lineare Abbildung L : R?® — R? gegeben durch

I ;1 . {=B&14 2y
21T Ao2aat @
I3 _

beziiglich der Standardbasen Sy = (e, €2, €3) von R? und S, = (ey, e;) von R2. Bestimmen Sie -

' 1 0 1 -
die Matrix der linearen Abbildung L beziiglich der Basen B = ((1) , (1) , <1>> von R3
0 1 1

und C = (G) , (é)) von R?.

Aufgabe 6 [8 Punkte]

(a) Definieren Sie die lineare Abhéngigkeit von Vektoren a,, ..., a, (n € N).

M Fiir welche A,z € R ist das folgende lineare Gleichungssystem eindeutig/ mehrdeutig/
nicht 16sbar? ’ '

T +Ar3 = U
/\iEg +x3 = 2,u
)\.’L‘l +24 = )\/J,.

Geben Sie im Falle der mehrdeutigen Losbarkeit alle Losungen an.

Viel Erfolg!



